

## “六一”遇端午 “旺季效应”更热烈 这份铁路出行指南请您查收

本报记者 张雪峰 通讯员 王神莹 摄影报道



### 端午邂逅“六一” 淮南春申里邀您同赴 “双节”之约

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)当儿童节的童趣遇上端午的厚重,会碰撞出怎样的火花?记者从淮南春申里文旅街区获悉,5月31日至6月2日,淮南春申里将推出“艾上春申·楚乐无穷——端午‘六一’游园奇遇记”活动,以“传统+现代”的融合方式,为市民和游客提供全新的文旅体验。

活动期间,春申里淮南门将以一场庄严的楚礼仪拉开序幕。身着古装的“屈原”“楚怀王”等历史人物将惊喜登场,通过互动演绎讲述端午起源与楚国文化,带领游客“穿越”时空,感受中华传统节日的深厚底蕴。针对儿童群体,街区特别设计“粽夏童乐会·楚风游园记”闯关活动,孩子们可通过完成趣味任务学习端午习俗。“粽夏夜之梦——春申市集”将汇聚文创手作、非遗技艺和地道美食,满足游客逛吃需求;同期举办的“国潮剧场——离骚国潮乐宴”则融合古风与流行音乐,呈现一场跨越古今的视听盛宴。

淮南春申里文旅街区相关负责人表示,此次活动旨在通过创新形式链接传统节日与当代生活,让市民尤其是青少年在参与中感知文化魅力。目前,街区各项筹备工作已就绪,欢迎市民前来共度“双节”。

5月27日,记者从中国铁路上海局淮南西站获悉,淮南铁路2025年端午小长假运输方案已出台,此次期限自5月30日起至6月3日止,合计5天。期间,淮南铁路预计将输送旅客达14.5万人次,其中6月3日为客流高峰,当天预计发送旅客高达3.5万人次。

据分析,今年以来周末节假日客运市场需求旺盛,在相对充足运能支撑下,今年的端午小长假将呈现“旺季更旺”的特点。尤其是今年端午假期恰逢儿童节,家庭亲子出游有望成为客流增长亮点。客流成分以探亲流、商务流和旅游流为主,其中旅游流和探亲流将约占整体客流的60%。短途客流流向以省内合肥、阜阳、芜湖、蚌埠方向为主,中长途以南京、上海、杭州等方向为主。

针对端午小长假客流将大幅增长的情况,淮南铁路部门提前统筹运力安排,在实行高峰线的基础上,加大对重点地区、重点时段和热门方向的运力投放,计划增加开行旅客列车25列,普速旅客列车9列、高铁旅客列车16列,最大限度地满足旅客出行需求。其中,淮南南站增加开行12列高铁列车:C3125次亳州南—合肥南、C2409次阜阳西—杭州东、C2411阜阳西—杭州东、C2401阜阳西—芜湖、G9441亳州南—上海虹桥、G9295阜阳西—合肥南、G9296合肥南—阜阳西、G9298合肥南—亳州南、G9251阜阳西—上海、G4422上海虹桥—西安北、G4421西安北—上海虹桥、G4414上海虹桥—西安北。淮南站增加开行9列普速旅客列车:K4160合肥—北京西、K5561阜阳—上海、K5562上海—阜阳、K5605阜阳—宁波、K5651阜阳—合肥、K5652合肥—阜阳、K5653阜阳—合肥、K5654合肥—阜阳、K5712杭州—阜阳。具体开行情况以车站公告、铁路12306网站公布信息为准。

据车站工作人员介绍,为确保旅客出行安全有序,淮南铁路部门进一步强化了旅客运输组织,各客运车站根据当日票额预售、重点车次、高峰时段等情况,合理安排安检查危、进站检票、站台组织等作业力量,加强进站口、安检口、天桥、站台等安全关键部位的疏散引导;充分发挥“舜”系列雷锋服务站作用,推出“爱心五色包”“彩虹便利贴”“银发专窗”等服务,满足不同旅客出行需求;增配铁路志愿者30余名,做好咨询解答、安全防护、重点旅客帮扶等服务。同时,车站对旅客购票情况进行动态监控,随时根据旅客出行变化及时调整列车运能和开行计划。

铁路部门提醒,端午假期运输期间动态开行列车较多,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站信息,提前安排行程;暂未买到车票的旅客,可使用中国铁路12306网站、12306手机APP中的候补购票功能候补购票;淮南市境内有多个火车站,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站耽误行程。

